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INTRODUCTION :  

 Depuis l'éclosion de la contagion de la COVID-19, le Canada a connu une baisse importante du nombre 

d'immigrants. Cela n'est pas surprenant étant donné la volonté collective de limiter le nombre 

d’arrivants au Canada. Un sondage mené par Léger Marketing en partenariat avec l'Association d'études 

canadiennes révèle que, même si les Canadiens soutiennent actuellement la limitation du nombre de 

nouveaux arrivants, ils continuent de valoriser la contribution des immigrants au Canada et les 

considèrent comme importants pour la reprise économique du pays à long terme . 
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L'IMMIGRATION A DIMINUÉ DE 2/3 ENTRE LE DEUXIÈME TRIMESTRE DE 2019 ET LE DEUXIÈME

TRIMESTRE DE 2020, LE PARRAINAGE FAMILIAL ET L'ACCUEIL DE RÉFUGIÉS SONT 

PARTICULIÈREMENT AFFECTÉS PAR CETTE BAISSE.
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Canada - Admissions de résidents permanents par pays de citoyenneté et catégorie d’immigration, d’avril à juin (T2) 2019 et (T2) 2020  

Catégorie d’immigration 2019 2020

Variation en pourcentage +/-

Programmes pilotes d’immigration de l’Atlantique 1,165 490

-58%

Expérience canadienne 7,845 9,965

+27%

Aides familiaux 2,990 325 -89%

Métiers spécialisés 200 50

-75%

Travailleur qualifié 20,560 4,570

-78%

Entrepreneur 25 --

Investisseur 825 95

-89.5%

Travailleurs autonomes 275 45

-84%

Démarrage d’entreprise 135 35 -74%

Programme des candidats provinciaux 17,645 9,230

-47%

Total économique 51,665 24,805

-52%

Famille parrainée 27,080 5,990

-78%

Réfugié réinstallé 8,000 325

-60%

Personne protégée au Canada 6,570 2,360

-64%

Réfugié réinstallé et personne protégée au Canada 14,570 2,685

-83%

Total - Toutes les catégories d’immigration 94,275 34,260

-64%



LA RÉDUCTION DE L'IMMIGRATION CONCERNE TOUS LES PAYS D'ORIGINE, LES PLUS FORTES BAISSES

ÉTANT ENREGISTRÉES EN IRAQ ET L'AFGHANISTAN ET LE BRÉSIL ÉTANT MOINS TOUCHÉS ; EN CHIFFRES

RÉELS, CE SONT L'INDE ET LES PHILIPPINES QUI ONT CONNU LA PLUS FORTE BAISSE.

Pays de citoyenneté 2019 T2 Avril à juin 2020 T2 Avril à Juin Variation

Canada 94,275 34,260 -64%

Inde 23,825 9,950 -59%

République populaire de Chine 8,495 3,515 -59%

Philippines 8,165 1,885 -77%

Nigeria 3,605 970 -73%

Pakistan 3,045 1,040 -66%

États-Unis d’Amérique 2,950 1,435 -52%

Syrie 2,655 385 -85.5%

Iran 2,050 880 -57%

Érythrée 1,810 190 -89.5%

République de Corée 1,665 690 -59%

Royaume-Uni et territoires d’outre-mer 1,480 945 -36%

Brésil 1,380 1,000 -27.5%

Irak 1,320 90 --96%

Afghanistan 1,270 95 -97%

France 1,160 675 -42%

Vietnam 1,115 360 -68%

Egypte 1,065 300 -72%

Mexique 995 555 -44%

Bangladesh 965 280 -71%

Jamaïque 965 345 -64%



À DES NIVEAUX CONSIDÉRABLEMENT RÉDUITS, LES CANADIENS DE PLUS DE 45 ANS SONT

BEAUCOUP PLUS PRÉOCCUPÉS PAR L'ARRIVÉE DES IMMIGRANTS AU CANADA.
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En avril et mai 2019, le Canada a admis 60 000 résidents permanents au pays. En avril et mai de cette année, 

quelque 15 000 personnes ont été admises. Sachant cela, pensez-vous qu'il y a beaucoup trop, trop peu ou à

peu près le bon nombre d'immigrants qui viennent au Canada ? 

Total 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 +

Beaucoup trop 37% 16% 28% 34% 44% 48% 43%

Trop peu 12% 21% 15% 14% 8% 9% 10%

À peu près le 

bon nombre

35% 43% 35% 37% 28% 33% 35%

Je ne sais pas / Je 

ne préfère pas 

répondre

16% 21% 22% 14% 20% 10% 11%



LE MANITOBA, LA SASKATCHEWAN ET LE QUÉBEC ENREGISTRENT LES PLUS FORTES BAISSES 

PROVINCIALES DU POURCENTAGE D'IMMIGRANTS ADMIS AU CANADA ENTRE LE DEUXIÈME 

TRIMESTRE DE 2019 ET LE DEUXIÈME TRIMESTRE DE 2020
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Province/Territoire
2019 2020

Q2 Total Q2 Total Variation

Total à Terre-Neuve et Labrador 435 150 -65.2%

Total à l’Ile du Prince Edouard 465 270 -58%

Total en Nouvelle Ecosse 1.625 735 -54.8%

Total au Nouveau Brunswick 1,210 465 -61.6%

Total au Quebec 7,730 2,510 -67.6%

Total en Ontario 36,365 14,260 -60.8%

Total au Manitoba 4,155 1,165 -70.2%

Total au Saskatchewan 2,960 930 -68.6%

Total en Alberta 10,370 3.695 -64.6%

Total en Colombie Britannique 12,055 5,450 -54.6%

Total au Yukon 100 20 -80%

Total des Territoires du Nord-Ouest 55 25 -54.6%

Total 77,530 29,680 --61.8%



LES CANADIENS SONT ENCORE MAJORITAIREMENT POSITIFS À L'ÉGARD DE L'IMMIGRATION

ET LA COHORTE LA PLUS JEUNE L'ESTTOUT PARTICULIÈREMENT.
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Canada ? - Actuellement, pensez-vous que les conséquences de l'immigration sont très positives, plutôt

positives, ni positives ni négatives, plutôt négatives ou très négatives sur... 

Total 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 +

TOTAL POSITIF 46% 68% 45% 43% 42% 41% 45%

Très positif 18% 31% 21% 17% 14% 17% 16%

Plutôt positif 28% 37% 25% 26% 28% 24% 29%

Ni positif ni

négatif
22% 15% 25% 22% 23% 21% 21%

TOTAL NÉGATIF 26% 7% 22% 31% 27% 32% 29%

Plutôt négatif 16% 6% 14% 19% 15% 20% 19%

Très négatif 10% 1% 8% 12% 11% 12% 10%

Je ne sais pas / Je 

ne préfère pas 

répondre

7% 10% 7% 5% 8% 6% 5%



LES QUÉBÉCOIS ET LES AUTRES CANADIENS SONT MOINS POSITIFS À L'ÉGARD DE 

L'IMMIGRATION DANS LES PETITS CENTRES. 
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À l’heure actuelle, pensez-vous que les conséquences de 

l’immigration sont positives au/dans... 

Positif Total Québec Reste du Canada 

Canada 46% 37% 48%

Votre ville ou village ? 40% 31% 43%

Votre quartier ? 37% 29% 40%



LES CANADIENS CONSIDÈRENT LA RÉUNIFICATION DES FAMILLES COMME UNE PRIORITÉ PLUS 

IMPORTANTE EN 2020 QU’ELLE NE L’ÉTAIT AUPARAVANT ET LES RÉFUGIÉS ET L'ÉCONOMIE

COMME UNE PRIORITÉ MOINDRE.
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Dans les circonstances actuelles, lequel des groupes suivants devrait être prioritaire

pour l'admission au Canada ? 

2020 2016 

Les membres de la famille de 

personnes se trouvant déjà au 

Canada 

36% 30%

Les réfugiés 16% 29%

Les immigrants économiques 8% 27%

Les étudiants internationaux 7%

Les travailleurs étrangers

temporaires

12%



LE REGROUPEMENT FAMILIAL EST CONSIDÉRÉ COMME UNE PLUS GRANDE PRIORITÉ EN 2020 

PAR LES CANADIENS DE L'ATLANTIQUE, LES ALBERTAINS ET LES BRITANNO-COLOMBIENS. 
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% première priorité : Actuellement, il existe différentes catégories d'immigrants qui entrent au Canada. 

Selon vous, laquelle des catégories suivantes devrait être la grande priorité ?

Léger/Association des 

études canadiennes

Juillet 2020

Ekos Research 

Associiates

Septembre 2016 

1598  TOTAL ATL QB ON MB/SK AB CB

Les membres de la famille

des personnes déjà au 

Canada

2016 30% 33% 30% 29% 29% 31% 26%

2020 36% 42% 32% 36% 28% 44% 34%

Réfugiés 2016 29% 36% 28% 29% 28% 23% 31%

2020 16% 16% 15% 14% 13% 19% 20%



LES CANADIENS ESTIMENT QUE LE REGROUPEMENT FAMILIAL DEVRAIT ÊTRE LA PRIORITÉ

DANS L'ADMISSION DES NOUVEAUX ARRIVANTS AU CANADA. 
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Dans les circonstances actuelles, lequel des groupes suivants devrait être prioritaire pour l'admission au Canada ? 

Total Atl. QC ON MB/SK AB CB

Les membres de la 

famille des 

personnes déjà au 

Canada 

36% 42% 32% 36% 28% 44% 34%

Immigrants 

économiques

8% 4% 12% 7% 10% 4% 9%

Réfugiés 16% 16% 15% 14% 13% 19% 20%

Étudiants

internationaux

7% 9% 8% 7% 8% 5% 5%

Travailleurs

étrangers

temporaires

12% 13% 18% 11% 5% 8% 9%



LA PLUPART DES CANADIENS SONT TOUJOURS D'ACCORD POUR DIRE QUE LES IMMIGRANTS 

CONTRIBUERONT AU REDRESSEMENT À LONG TERME DU CANADA. 
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Pensez-vous que les immigrants aident ou nuisent à la reprise économique à long terme du Canada? 

Total Atl. QC ON MB/SK AB CB

Aident 61% 67% 65% 58% 52% 58% 65%

Nuisent 22% 17% 19% 24% 26% 26% 17%

Je ne sais pas 18% 16% 16% 19% 22% 16% 18%



L'ONTARIO ENREGISTRE UNE BAISSE GLOBALE DE 61% DU NOMBRE DE 

PROFESSIONS ENVISAGEES POUR LES IMMIGRANTS ENTRE LE T2 2019 ET LE T2 

2020 (PARTIE 1) 

13

Professions envisagées en Ontario
2019 2020

T2 Total T2 Total Variation

Total 36,365 14,260 -61%

Autres professions 2,350 555 -76%

Cuisiniers 85 30 -65%

Aides aux comptoirs alimentaires et professions de soutien 

connexes
85 30

-65%

Conducteurs de camions de transport 85 20 -76%

Bouchers industriels et decoupeurs de viande, préparateurs 

de volaille et travailleurs assimilés
60 10

-83%

Autres représentants des services à la clientèle et 

d'information
55 20

-64%

Assistants administratifs 40 20 -50%

Superviseurs des services alimentaires 40 15 -62%

Vendeurs au détail 40 15
-62%

Caissiers 35 --

Directeurs de commerce de détail et de gros 30 15 -50%

Éducateurs de la petite enfance et assistants 30 --



L'ONTARIO ENREGISTRE UNE BAISSE GLOBALE DE 61% DU NOMBRE DE 

PROFESSIONS ENVISAGÉES POUR LES IMMIGRANTS ENTRE LE DEUXIEME

TRIMESTRE DE 2019 ET LE DEUXIEME TRIMESTRE DE 2020 (PARTIE 2).
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Professions envisagées en Ontario

2019 2020

T2 Total T2 Total
Vairation

Superviseurs des ventes au détail 30 --

Serveurs de nourriture et de boissons 30 10
-67%

Agents de sécurité et professions connexes des services de 

sécurité
30 --
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MÉTHODOLOGIE

Sondage Web à l’aide de la technologie d’entrevue web assistée par ordinateur (CAWI).

Du 31 juillet au 2 août 2020.

1531 Canadiens de 18 ans ou plus, recrutés au hasard dans le panel en ligne du LEO.

À l’aide des données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés en fonction du sexe, de l’âge,

de la langue maternelle, de la région, du niveau d’éducation et de la présence des enfants dans le ménage

afin d’assurer un échantillon représentatif de la population.

Aucune marge d’erreur ne peut être associée à un exemple de non-probabilité (panneau Web dans ce cas).

Toutefois, à des fins comparatives, un échantillon de probabilité de 1 531 répondants aurait une marge

d’erreur de ±3,1 %, 19 fois sur 20.

Les résultats de la recherche présentés ici sont entièrement conformes aux normes et aux exigences de

divulgation en matière de recherche sur l’opinion publique du CRIC.
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